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  المركز الوطني ل�متحانات

 الصفحة
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C: NR42 
 

  :ـــادةــــالمــــ العلوم الطبيعية :مدة ا�نجاز سا 2 

 
  :ةلشعـــــبا )أ(العلوم الرياضية  :المعامل 2 

  
  

  التنقيط سلم  عناصر الإجابة   السؤال

  
  )نقط 5: (التمرين ا�ول

) فترة التركيب( Sوالفترة ) فترة النمو ا�ولى( G1الفترة : يتكون طور السكون من  -   
  ) ........................................................فترة النمو الثانية( G2والفترة 

 Qداخل نواة الخلية من  ADN، خ�لھا تمر كميةADN جزيئةبمضاعفة  S تتميز الفترة -
  ............................................................................  2Qإلى

  :ADNإنجاز ث�ثة رسوم تخطيطية تبين آلية مضاعفة جزيئة  -
 تحتوي على خييطين يبرزان تكامل القواعد ا�زوتية؛ ADNقطعة من جزيئة  •
وبداية تشكل خييطين جديدين حسب تكامل القواعد  ADNبداية افتراق جزيئة  •

 ا�زوتية؛
ا�صل  ADNمتماثلتين فيما بينھما ومماثلتين لجزيئة  ADNتشكل جزيئتين بنتين ل  •

........................................................................... 
يمكن من الحفاظ على ثبات الخبر ADN ا خ�ل مضاعفةتطابق الجزيئات المحصل عليھ -

  .................................................خلوي إلى آخر الوراثي من جيل 
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 )نقط 9: (التمرين الثاني
    

عند الشخص المصاب بكثير تركيزھا عند الشخص السليم، أما  لنينأ يفوق تركيز الفينيل 
 موجود في ب�زما وبول الشخص السليم، نجده يظھر فيالبيروفيك غير  حمض الفينيل

 ...............................,,........................بول الشخص المصاب ب�زما و
  
 .لشخص المصابعند ا PAHغياب ا�نزيم :  يرجع سبب المرض إلى 

  .... ا�نزيم موجود عند الشخص المصاب لكنه غير فعال  أو                            
 
   …  -Val…    - Ser Phe - Pro – Arg- -Pro- Thr – Ile:عند الشخص السليـم 
    ... -Val…   - Ser Phe - Pro – Try- -Pro- Thr  – Ile:عند الشخص المصاب 
  

   Tryبحمض أميني آخر ھو عند الشخص المصاب، Arg حمض ا�مينيھناك استبدال ال
  
 ......... )التيمين( Tبالنيكليوتيد ) سيتوزين( Cأدت إلى استبدال النيكليوتيد طفرة حدوث 
 
  
  
  

 تحويل الفينيل عدمغير عادي           PAH أنزيمتركيب          طافرة   R408Qمورثة
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تراكم الفنيل ألنين في الجسم              ا<صابة بمرض              لنين إلى تيروزينأ
phénylcétonurie    ........................................................   
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  )نقط 6: (التمرين الثالث
 MENDEL :ل تحقيق القانون ا�ول -          

  .ا@باء من س�لة نقية-
 ...............سائدتان    مقاومة للفطرالو للثمار صغيرال حجمال :الصفتان-             

 ........................................................................تزاوج راجع    
  ..................................................................  المورثتان مستقلتان  

          ......) تعليل صحيح(بنسب متساوية  خارجية الحصول على أربعة مظاھر :التعليل      
 

 .......................................................               :      F1أفراد الجيل 
 

   ................................................  :                                 Bالعينة 
 

    :شبكة التزاوج
 
 
 
 
 
 
 
 

              ........ 
            [R F]                 [R f]                    [r F]                   [r f] 

 
  ......من المظاھر الخارجية المطلوبة   %75ز شبكة التزاوج للحصول على نسبة إنجا  

  
، فتعطي جي� A أو بتزاوجھا مع أفراد العينة إنجاز تزاوجات فيما بين أفراد ھذه الس�لة 

  .............................................. متجانسا في الحالتين إذا كانت الس�لة نقية
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